
 

Sinteza ședinței comune a comisiilor de lucru ale  

Autorității Teritoriale de Ordine Publică Bacău 

din data de 29 ianuarie 2024.   

 

Ordinea de zi: 

I. Informare cu privire la stadiul realizării principalelor obiective la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Bacău 

în anul 2023  

Prezintă: ▪ dl cms. șef de poliție Silviu CIOBOTICI, împuternicit șef al Inspectoratului de Poliție Județean Bacău  

II. Diverse 

 

Dezbateri: 

I. Materialul supus spre analiză, cu toate datele necesare a fost atașat la mapa digitală pentru fiecare membru al 

autorității.  

În expunerea prezentată, în afară de datele statistice, a fost detaliată evoluția criminalității în județul nostru, 

astfel: 

A. Evoluții generale:  

Pentru atingerea obiectivelor asumate, în anul 2023, la nivelul județului Bacău au fost organizate și executate 

809 acțiuni cu efective lărgite (+110 față de 12 luni 2022) și 1.366 controale directe. Cu ocazia desfășurării acestor 

acțiuni, au fost descoperite 1.357 infracțiuni, din care 1.106 în flagrant și aplicate 89.122 sancțiuni contravenționale, 

în valoare de peste 33,3 milioane de lei.  

S-a intervenit la 27.913 evenimente (+582 față de 12 luni 2022), din care 24.429 la solicitări prin Sistemul 

Național Unic al Apelului de Urgență 112 (+1.115 față de 12 luni 2022), iar la 48,4% (11.841) dintre acestea s-a 

intervenit în mai puțin de 10 minute (-339 față de 12 luni 2022).  



 

Un procent de 62,2% au fost intervenții la solicitări prin SNUAU 112 în mediul rural (15.193, +956 față de 12 

luni 2022). Au fost desfășurate un total de 326 activități educativ-preventive în unitățile de învățământ preuniversitar 

pentru prevenirea și combaterea delicvenței juvenile, cu un total de 8.903 beneficiari elevi și cadre didactice.  

La nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Bacău indicatorii statistici prezintă, pentru anul 2023, o 

diminuare cu 10,7% a infracțiunilor sesizate, ceea ce reprezintă un minus de 1.657 fapte față de perioada similară 

din anul 2022, de la 15.509 în 12 luni 2022 la 13.852 în 12 luni 2023.  

Un procent de 11,35% din totalul infracțiunilor sesizate este reprezentat de constatările în flagrant ale 

polițiștilor băcăuani.  

B. Criminalitatea sesizată contra persoanei:  

Infracționalitatea sesizată contra persoanei a scăzut cu 12,3%, fiind sesizate cu 753 fapte mai puține față de 12 luni 

2022. Ponderea acestor infracțiuni este dată de cele de loviri sau alte violențe și amenințări, care reprezintă 74,7% din 

totalul infracțiunilor contra persoanei.  

Principalele tipuri de infracțiuni sesizate contra persoanei au fost:  

- loviri sau alte violențe: 2.964 fapte, -514 fapte, -14,8% ;  

- amenințări: 1.054 fapte, -223 fapte, -17,5%.  

Pentru prevenirea violenței în familie, în perioada analizată polițiștii au emis 753 (-54, -6,7%, față de 12 luni 2022) 

ordine de protecție provizorii. În cursul anului 2023, la nivelul județului au fost emise în total 408 ordine de protecție 

(-89, -17,9%, față de 12 luni 2022), din care 228 provenite din ordine de protecție provizorii. În ceea ce privește 

criminalitatea gravă sesizată, am înregistrat următoarea evoluție:  

- omor: -6, -46,2% (de la 13 la 7 fapte);  

- tentativă de omor: 7, (păstrează aceeași valoare);  

- lovituri cauzatoare de moarte: 2 (păstrează aceeași valoare);  

- uciderea ori vătămarea nou-născutului săvârșită de către mamă: 0, păstrează aceeași valoare;  

Nu s-au înregistrat fapte de viol, agresiune sexuală, tâlhărie sau lipsire de libertate care să fie urmate de moartea 

victimei.  

C. Criminalitatea sesizată contra patrimoniului:  

Infracționalitatea sesizată contra patrimoniului înregistrează o diminuare cu 13,5%, respectiv -784 sesizări.  

Au fost evidențiate creșteri ale infracțiunilor de:  

-  furt din buzunare: +5 fapte, + 3,4%;  

 - furt de auto: +9 fapte, +25,7% ;  

De asemenea, a fost evidențiată creștere a infracțiunilor de înșelăciune: +108 fapte, +25,5%.  



Au fost evidențiate scăderi ale infracțiunilor de:  

- furt: - 549 fapte, -17,3%;  

- furt din locuințe: -109 fapte, -24,4%;  

- furt din societăți comerciale: -104, -16,4%;  

- furt din auto: -45, -26,3%;  

- furt de animale: -15 fapte, -19,7%;  

- furt de păsări: -8, -33,3%;  

- furt de materiale feroase/neferoase: -23, -38,9%.  

D. Siguranța rutieră :  

În perioada supusă analizei, efectivele structurilor rutiere din județul Bacău au desfășurat activitățile prevăzute 

de Planul unic de supraveghere, îndrumare şi control a circulației pentru anul 2023, de Programele parteneriale de 

prevenire şi combatere a accidentelor rutiere, Programele de reducere a accidentelor de circulație și de ordinele şi 

dispozițiile de linie.  

În perioada analizată au fost înregistrate un număr de 786 evenimente rutiere (+48) după cum urmează:  

- accidente grave = 155 (+14 accidente);  

- accidente ușoare = 631 (+34 accidente);  

Principalele cauze generatoare de accidente grave au fost:  

- indisciplina pietonală: 34 accidente grave (+3);  

- neacordare prioritate: 26 accidente grave (+6);  

- abateri bicicliști: 23 accidente grave (0)  

- viteza neadaptată la condițiile de drum/neregulamentară: 21 accidente grave (-3);  

S-a înregistrat o scădere a numărului persoanelor decedate (-26, de la 76 la 50), precum și o creștere a numărului 

persoanelor rănite ușor (+60, de la 809 la 869). Numărul persoanelor rănite grav în urma accidentelor rutiere 

înregistrează creștere față de perioada similară a anului 2022 (+29, de la 85 la 113).  

Pentru reducerea riscului rutier, au fost desfășurate activități specifice poliției rutiere și au fost organizate un 

număr de 1.008 activități de prevenire.  

Ca urmare a acestor activități preventive, precum şi cu ocazia celor desfășurate zilnic, au fost întocmite acte de 

sesizare pentru 1.272 fapte de natură penală, din care 505 la regimul circulației şi 767 de altă natură.  

Au fost aplicate un număr total de 47.706 sancțiuni contravenționale, din care 46.487 la regimul rutier şi un 

număr de 1.219 sancțiuni contravenționale la alte acte normative.  

Din totalul sancțiunilor contravenționale aplicate la regimul rutier, ponderea o dețin cele aplicate 

conducătorilor auto, cu 39.932, dar au fost aplicate şi altor categorii de participanți la trafic, respectiv 6.555, din care 

pietoni 3.391. 

II. Diverse. 

Reprezentantul societății civile, Bălan Gabriel a atras atenția asupra riscului la care se expun persoanele 

care folosesc mijloacele de transport în comun, ca urmare a blocării stațiilor de îmbarcare și debarcare în zonele unde 

acestea au fost blocate de pistele pentru biciclete. În fapt, mai ales acolo unde nu sunt amenajate alveole pentru 

staționare, autobuzele opresc direct pe sensul de mers, blocând circulația, pasagerii fiind nevoiți să coboare direct pe 

zona de rulare a bicicliștilor, existând premisele producerii unor accidente, odată cu creșterea numărului celor ce vor 

folosi bicicleta, ca principal mijloc de deplasare. Se impune deci, o regândire a modului de amenajare a stațiilor pentru 

mijloacele de transport în comun, pentru evitarea unor asemenea situații. 

Consilierul județean Daniela Filip a intervenit în dezbatere, menționând că la nivelul întregului municipiu, 

ca urmare a modului neprofesionist de abordare, control și executare a diverselor investiții, de altfel, multe dintre ele 

întârziate, poate chiar ratate, s-a instaurat un adevărat haos în ce privește traficul rutier, blocajele care cauzează timp 



pierdut, disconfort și, cel mai grav, noxele provenite de la mașinile blocate, fiind la ordinea zile, peste toate aceste 

inconveniente, lipsa locurilor de parcare reprezintă un alt factor generator de nemulțumire. 

 

Comisarul șef de poliție – Adrian Tuluc a precizat că în ciuda eforturilor depuse de lucrătorii Biroului Rutier 

din cadrul IPJ de a gestiona situația create în ultima perioadă, nu se poate interveni deocamdată prompt pe diverse 

spițe, deoarece lucrările la culoarul pentru mijloace nemotorizate nu au fost finalizate, deci predate municipalității. Au 

continuat însă, activitățile de monitorizare, îndrumare, avertizare și chiar sancționare a constructorilor, dar și a 

municipalității în calitate de administrator a drumurilor publice.  

”Sperăm ca odată cu finalizarea acestor obiective, să stabilim de comun acord, principalele metode prin care să crească 

siguranța publică în paralel cu activități de conștientizare a participanților la trafic, fie că vorbim de conducători auto, 

bicicliști sau pietoni, că respectarea normelor de conduită preventivă și de respectare a legalității, pot contribui în mod 

decisiv, în paralel cu efortul depus de autorități de îmbunătățire a condițiilor de deplasare per ansamblu.”- a precizat în 

intervenția sa domnul comisar șef de poliție Adrian Tuluc. 

 

Reprezentantul societății civile, domnul Sorin Umbrărescu  a reiterate importanța acestui an electoral în 

care societatea civilă se așteaptă la o implicare mai direct a politicului, cel puțin în ceea ce privește identificarea 

mecanismelor de creștere a gradului de siguranță și ordine publică. 

”În actualul context, poliția și jandarmeria sunt actorii principali în menținerea ordinii sociale și a libertăților 

cetățenești, dar politicului îi revine obligația de a legifera cadru legal care să poată fi transpus în practică, odată cu 

măsuri de creștere a atractivității tinerilor spre a opta pentru aceste profesii. Cred că asigurarea resursei umane de 

înaltă calificare și răspundere prin diverse forme de apreciere a loialității, reprezintă fundamentul  consolidării 

autorității acestor instituții, dar și a creșterii gradului de încredere a populației” – a precizat domnul Sorin 

Umbrărescu.  

Subprefectul județului Bacău, domnul Narcis Jitaru a intervenit, precizând că trebuie acordată atenția 

cuvenită și problemelor cu care se confruntă UAT-urile din județ.  



”Sunt binevenite, chiar necesare discutarea și identificarea unor pârghii de rezolvare pentru problemele cu care se 

confruntă municipiul reședință de județ, dar cred că trebuie să ne focusăm în egală măsură și cu aceiași aplecare și 

asupra aspectelor și semnalelor ce ne parvin din tot județul. Apreciez efortul colegilor noștri, dar vă rog, căci unii 

dintre dumneavoastră aveți această posibilitate în calitate de consilieri județeni, chiar și jurnaliști, să supuneți spre 

dezbatere, în mod egal și problemele semnalate în județ” – a precizat domnul subprefect Narcis Jitaru. 

 

La finalul dezbaterilor, președintele A.T.O.P. – domnul consilier județean Vasile Isvoran a solicitat din 

partea tuturor membrilor autorității, dar în primul rând consilierilor județeni, un dialog mai eficient cu autoritățile și 

oamenii din zona de răspundere, astfel încât toate problemele identificate în ce privește siguranța și ordinea publică,  

să fie aduse la cunoștința membrilor A.T.O.P. pentru identificarea modalităților de rezolvare sau, de transmitere 

ierarhică organelor competente ale statului cu atribuții în domeniu. 

De asemenea, pentru o mai bună relaționare cu autoritățile din județ, ”voi iniția demersurile necesare pentru reluarea 

practicii de întruniri lunare în localitățile și zonele în care au fost identificate o serie de probleme, ocazie cu care vom 

invita la dezbateri pe toți cetățenii interesați de bunul mers al comunităților din care fac parte” – a încheiat 

președintele A.T.O.P. – domnul consilier județean Vasile Isvoran. 

 

       Președintele A.T.O.P. Bacău 

Consilier județean Vasile Isvoran 


